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ΘΕΜΑ: «Η καθυστέρηση στην έκδοση των οριστικών γνωματεύσεων
δομικής αξιολόγησης των κατεστραμμένων από την πρόσφατη
φωτιά οικιών της Βαρυμπόμπης οδηγεί τους ιδιοκτήτες τους σε
απόγνωση»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Η φωτιά στη Βαρυμπόμπη της 3/8/2021 προκάλεσε ολοσχερή καταστροφή σε αρκετά
σπίτια της περιοχής.  Μετά τις καταστροφές,  η Κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι θα
παραχωρηθεί χρηματική ενίσχυση προς τους πυρόπληκτους, όπου η στεγαστική
συνδρομή που θα χορηγείται θα αγγίζει ακόμα και τις 150.000 €, κάτω από πολύ ειδικές
συνθήκες. Η διαδικασία αξιολόγησης των ζημιών που είχαν υποστεί οι κατοικίες όριζε τη
διαδοχική γνωμοδότηση κάποιων κλιμακίων αρμοδίων τεχνικών, μετά από ανάλογες
επισκέψεις στα εν λόγω σπίτια. Σε ορισμένους εκ των ιδιοκτητών αυτών των
κατεστραμμένων σπιτιών όμως δόθηκε η υπόσχεση από τους ως άνω τεχνικούς ότι θα
τους σταλεί σύντομα το έγγραφο πιστοποίησης με χαρακτηρισμό «ΠΑΕΕΚ», προς
ολοκλήρωση της αξιολόγησης, ώστε να αποκτηθεί το δικαίωμα είσπραξης της ανωτέρω
αναφερόμενης ενίσχυσης. Δυστυχώς, οι παραπάνω ιδιοκτήτες δεν έχουν λάβει αυτό το
πιστοποιητικό τόσον καιρό μετά. Αποτέλεσμα είναι οι πληγέντες από τη φωτιά
νοικοκυραίοι να μην μπορούν να προχωρήσουν σε οποιαδήποτε ενέργεια είτε
επισκευής είτε συνεννόησης με ασφαλιστικές εταιρίες προς αποζημίωσή τους κλπ. Οι
λιγοστοί αυτοί κάτοικοι της περιοχής, λόγω των σχετικών καθυστερήσεων, παραμένουν
έκθετοι στα έντονα καιρικά φαινόμενα του χειμώνα, που φαίνεται ότι θα καταστρέψουν
ολοκληρωτικά τα ήδη ημικατεστραμμένα οικήματά τους. Οι παραπάνω ιδιοκτήτες μας
μετέφεραν την απόγνωσή τους, αφού η μέχρι στιγμής συνεισφορά - αρωγή του κράτους
με το ποσό των 20.000 € τους είναι σχεδόν άχρηστη, μιας και δεν μπορεί να καλύψει τα
έξοδα για την ευρεία επισκευή του σπιτιού τους, η οποία επ΄ ουδενί δεν μπορεί να είναι
μερική και σταδιακή, προκειμένου να καταστούν τα εν λόγω κατοικήσιμα ξανά. Οι
λιγοστοί αυτοί κάτοικοι της Βαρυμπόμπης νιώθουν την απόγνωσή τους να μεγαλώνει,
όταν βλέπουν ότι κάποιοι πυρόπληκτοι στην περιοχή τους έχουν πάρει το ανωτέρω
πιστοποιητικό «ΠΑΕΕΚ» από τη δεύτερη κιόλας επίσκεψη του ειδικού συνεργείου
αξιολόγησης, εντός του περασμένου Αυγούστου. Επιπλέον, διάχυτη είναι και η
ανησυχία των κατοίκων της περιοχής, σχετικά με την κοπή των καμένων δένδρων στην
περιοχή, ώστε να μην υποστούν και άλλες επιπρόσθετες ζημιές, χωρίς να είναι ακόμα
ξεκάθαρο ποιος είναι ο καθ’ ύλην αρμόδιος για το θέμα. Αντικρίζουν μπροστά τους οι
τελευταίοι έναν τεράστιο όγκο γραφειοκρατίας που τους κάνει να φοβούνται ότι χάθηκε
κάθε προοπτική για αποκατάσταση της κατοικίας τους και όλα αυτά σε μια εποχή που η
πληροφορική και τα σύγχρονα μέσα αυτοματοποιημένης διαχείρισης των σχετικών με
τα πολεοδομικά θέματα πληροφοριών μπορούν να επιταχύνουν όμοιες διαδικασίες σαν
αυτή στην οποία έχουν εμπλακεί.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης της έκδοσης του εγγράφου πιστοποιητικού
«ΠΑΕΕΚ» σε κάποιον αριθμό από καταστραμμένες λόγω της πρόσφατης πυρκαγιάς
κατοικίες της Βαρυμπόμπης, παρά την ολοκληρωμένη επίσκεψη τεχνικών κλιμακίων
αξιολόγησης των ζημιών τους;

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε να επιταχυνθεί η τυπική ολοκλήρωση
της αξιολόγησης των ζημιών από την πυρκαγιά του περασμένου Αυγούστου στα
εναπομείναντα κατεστραμμένα εκ της τελευταίας οικήματα της Βαρυμπόμπης, ώστε οι
ιδιοκτήτες τους, έχοντας λάβει τα απαραίτητα πιστοποιητικά, να δρομολογήσουν τις
απαραίτητες επισκευές για να τα καταστήσουν κατοικήσιμα το ταχύτερο δυνατόν;

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




